

HÍRADÓ



UJSÁG szerkesztősége

Postafiók 282

Budapest 62

NAPILAP

ALAPITVA 1871

VASÁRNAP, 1934 április 8.

MI

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: Veliki Bečkerek, dr. Tirš ucca 3. szám. Telefon 21

63. évfolyam

82. szám

Előfizetési ár: Évente 300, félévre 150, negyedévre 75, havonta 25 dinár. Egyes szám 1 dinár

Hálátlan szerep

Utított osztályrészül az újságíróknak, akiknek a napi eseményeknek száraz megjegyzés nélküli közlése mellett néha a kritika hangját is kell hallatnia a közönség tájékoztatásán felül bizonyos tanácsadói szerepet is be kell töltenie s legtöbb esetben oktató-módszerekben a következményekre kell rámutatnia. Mindezen ténykedése azonban az igazság keresésével jár együtt. Az igazság keresése pedig mindig hálátlan feladat volt és lesz is.

Abban a pillanatban, amikor az igazságot kell keresni, már az érdekösszeütközések szférájába kerülünk, mert két ellentétes állásponton levők vitatják igazukat, ahol mind-egyik fél a saját fegyverével harcol s meggyőződéssel vitatja igazát, jóllehet a kérdés maga erős vita tárgyát képezheti. Amikor az adókérdés kerül a publicista tolla alá, az adófizető polgárság nagy tömegével találja magát szemben, viszont azonban a helyes adópolitika irányelveinek fészegetésével a kadásokra fedezetet kereső hatóságok ellentétes felfogásával találkozik az ember. A gazdátársadalom bajainak orvoslására irányuló javaslatokkal áll szemben a bankok és az egyéb hitelzők óriási tömege, a kereskedők és iparosok pedig az új törvény meghozatala óta mozgalmat folytatnak a törvény szellemét érvényre emelni akaró hatóság, de igen sokszor egymás ellen.

A nagyobb és általános vonatkozású javaslatok, kérdéseknek a nyilvánosság előtt való megvitatásánál ezer és ezer apróbb érdek kerül egymással szembe, amely mind jogokat vitat és igazságot keres. A gyáraknak adandó engedélyment sérti az iparosok érdekeit, de összefüggésben áll a város anyagi érdekével is, a tanyai utak kikövezése a gazdátársadalom javára szolgál, de a városi polgárság is viselné az elkészítés terheit. A kereskedelmi alkalmazottak a női kiszolgálás ellen harcolnak, a kocsmárosok a büffék ellen, a kereskedők a piaci árusítás ellen, az iparos a kontár ellen és mindenki a magas adó ellen.

Az érdekellentétek ilyen halmazában kell a publicistának az igazságot keresve a helyes utat megtalálnia s bármilyen jószándékkal legyen is eltelve, köszönet és hála helyett gyűlöletes haraggal, a legjobb esetben pedig szemrehányással találkozik.

Megszoktuk, ez a sorsunk. Feladatunkkal jár együtt.

Három milliárd dinárt költött Beograd – építkezésre

Beograd, ápr. 7.

A beográdi statisztikai hivatal adatai szerint,

Beogradban 1919 óta több mint három milliárd dinárt fordítottak köz-

és magánépítkezésekre.

Beograd lakói egy évben fél milliárd dinár házbért fizetnek, miután a lakás- és üzletbérek még ma is igen magasak a fővárosban.

Ötvenöt millió dinár – kémkedésre

London, ápr. 7.

A londoni „People” című lap szerint az angol kormány az idei költ-

ségvetésbe kémkedési és egyéb bizalmi ügyekre 180.000 fontsterlinget, tehát 55 millió dinárt vett fel.

Mit keresnek a jugoszláv drámaírók?

Beograd, ápr. 7.

A jugoszláv drámaíróknak nincs okuk panasznra, hogy nem jövedelmező a drámaírás.

A beográdi nemzeti színház kimutatása szerint, tekintélyes összegű tantütemeket fizetett ki a neves drámaíróknak. Így:

Nusity Braniszlav 1920 óta 900.000 dinárt vett fel. A „Szerencse R.-T.”

még ma is anonim írójának a színház eddig 22.000 d'nárt utalt ki. Dojcšinovity Uros, akinek darabjai 14 é. óta műsoron szerepelnek, 91.000 dinárt kapott. Begovity Milán aránylag rövid idő alatt 200.000 dinárt keresett, Petrovity Pecija pedig 42.000 dinárt kapott. Nikolajevity Dusának egyetlen darabért, a „Sok tavasz”-ért 42.000 dinárt fizettek ki.

Brilliánsok a trágyadombon

Betörőket fogott a beodrai csendőrség

Beodra, ápr. 7.

Az éjjel betörők jártak Dimitrijevity Dusán beodrai földbirtokosnál. Amíg Dimitrijevity, a község leggazdagabb földesura a birtokán tartózkodott, feltörték a lakás ajtaját és a szekrényekből ellopták a nagyértékű arany és brilliáns ékszereket.

A 17.000 dinárt érő dukátokat és 2000 dinár készpénzt. A fehérneműk között

még négy darab ezres volt elrejtve.

ezeket azonban a betörők — bár mindent felforgattak a szekrényben — nem találták meg.

Lach Antal csendőrőrmester és Pocsuca alőrőrmester még a délelőtti folyamán

elfogta a betörőket

Dimitrijevity szomszédjai Mátyás Sebők és felesége, Radonity Obrád és Cveta személyében, akiknek a szalmakazlában és trágyadombjában meg is találták az elloptott értékeket.

Hipnózis alatt létrejött házasság nem érvényes

Varsó, ápr. 7.

Rendkívül érdekes válóper foglalkoztatta a varsói törvényszéket. Egy harmincéves férj válókeresetet nyújtott be ötvenéves felesége ellen és a válás kimondását kérte azon a címen, hogy

az asszony hipnózis által kényszerítette annak idején a házasság megkötésére.

A törvényszék, több napi tárgyalás után elfogadta a férj bizonyítékait és kimondta a válást.

Az érdekes ítélethez a pszichoanalitikusok azt a megjegyzést fűzik, hogy

ilyen alapon minden szerelmi házasságot föl lehetne bontani,

mert a szerelmesek, amikor házasságra lépnek, többé-kevésbé mindannyian hipnózis alatt állanak.

Cuba központi börtönének igazgatója azzal a váddal került ma bíróság elé, hogy a gondjaira bízott politikai foglyok közül négyszázat teljesen önkényesen kivégeztetett.

Pétain francia hadügyminiszter meghívására tegnap Párizsba érkezett egy német tábornokból és több magasrangú német katonatisztből álló küldöttség, amely a Párizsban megtartandó nemzetközi katonai lovasmérkőzéseken vesz részt. A Párizsban oly ritka vendégeket megérkezésükkor, rendkívüli ünnepélyességgel és szívélyességgel fogadták és Pétain hadügyminiszter megkérte őket, hogy a lovasmérkőzéseken katonai díszruhájukban az összes kitüntetésekkel jelenjenek meg. Amikor a német tisztek a lovarda elé érkeztek, óriási néptömeg gyűlt össze, amely némán, csendesen nézte végig a német tisztek bevonulását.

A párizsi postaalkalmazottak és tisztviselők április 13-ikára általános sztrájkot hirdettek a fizetések leszállítása miatt.

A bánáti Szakula községben borzalmas gyilkosság történt. Nedancsity Szvetozár kőműves a kocsmában pofonította régi ellenfelét Ivrity Vlaikó borbélymestert, aki erre kirántotta beretváját és átvágta Nedancsity nyakát, keresztülmetesztve a főútteret is. A hatalmas termetű kőműves a földre zuhant, a vértől megreszegedett borbély azonban rátérdelt és egy újabb hatalmas nyiszantással egészen a nyakszirtig elmetesztette a torkát. A kocsmában tartózkodó vendégek az állatias módon végrehajtott gyilkosságon felbőszülve székekkel és botokkal támadtak a gyilkosra, betörték a bordáit, eltörték a lábát és a fejét is több helyen bezúzták. A halálos lincseléstől csak a csendőrség tudta megmenteni.

A Beogradban élő magyarok vasárnap tartják első kultureloadásukat a fővárosban az Union szálló nagytermében, amelyen Ady, Karinthy, Móricz, Zilahy és Madách fordításokat mutatnak be.

Lindberg ezredes táviratilag följelentette Szovjetországnak kormányának, hogy a szerencsétlenül járt „Cseljuszkin” utasainak megmentésére, repülőgéppel Alaszkába startol. Moszkvában nem fogadták el az ajánlatot és pedig azzal az indoklással, hogy a vállalkozás magára Lindberghre végzetes veszedelmekkel járhatna.

HIREK

★

Ma a Nkolle gyógyszerész (Zltn trg) tart éjjeli szolgálatot.

Holnap, vasárnap a Kollarich gyógyszerész (Kraljica Marija ucca) tart éjjeli szolgálatot.

Ki az intelligensebb?

A kérdés nem új és ezen a témán értekezve, a vélemények eltérőek.

Shakespeare gyűlölte a kövéreket és ennek bizonyítékát adta azokban az alakokban, amelyeket darabjaiban teremtett. A kövérek — mondta egyszer — nehéz fejfogásuk.

Lord Byron nagyon félt attól, hogy kövér lesz és gyakran mondogatta, hogy amikor potroha lesz, a halála nemsokára bekövetkezik. II. Frigyes az emberiséget két részre osztotta: a kövéreket és soványakat és egyetlen kövér embert nem tűrt meg hadseregében. Frederick Howard Carlisle angol államférfi írta, hogy egyetlen kövér ember sem vitt még véghez valami érdekes tettet. Ugyanez a véleménye Tolsztoinak is.

Azonban más írók teljesen ellenkezőleg gondolkoznak és hasonló tulajdossal.

— A kövérség, — ezek szerint — nagy áldás, melyel a Gondviselés megajándékozta az emberiséget. A kövér ember mindig, vagy majdnem mindig vig. Természete jó és szelíd. Nagyon nehéz kövér embert találni, ki képes lenne valamely gaztetre vagy összeesküvésre. A régiek Silemust, a vígság és megelégedés istenét, nevető öregembernek ábrázolták és oly kövéren, hogy hasa a szamárnycsón volt, melyen ült. Japánban és Kínában a boldogság istenét kövéren ábrázolják.

A festészetben és szobrászatban a lángész és a kövérség igen szépen megfér egymás mellett, melynek bizonyosságára számos híres művész sorolhatnánk fel Rubenstől napjainkig. A zeneszerzők között is igen sok kövér ember volt, mint például, hogy csak a legkisebbeket említsék, Haendel, Bach és Rossini. A költők és írók között id. Dumas, Gautier, Balzac, Janin, Pascoli, Matilde Serao és még sok más kövér volt. Luther Márton is kövér volt. És Ernest Renan kövérsége sohasem vetett árnyékot fényes tehetségére. Bonaparte Napoleon, dacára annak, hogy harmincéves korában potrohossá vált, a legzenésibb ember maradt továbbra is.

Egy hamis hangért — halál. Toffer Bálint sajoszentpéteri földbirtokos és bányatulajdonos a kávéházban revolverét a cigányprimásra fogta és megfenyegette, hogy agyonlövi, hogyha hegedűjén egyetlen hamis hangot hallat. A revolver véletlenül elsült, de a golyó nem a primást, hanem Toffer szívért járta át és a helyszínen meggyilkolta.

Sulyos szerencsétlenség a becskerekai vágóhidon

Becskekerek, ápr. 7.

Sulyos kimenetelű szerencsétlenség történt tegnap délután röviddel 3 óra után a becskerekai városi vágóhidon.

Keiser Ferenc 19 éves mészárossegéd, Bortscheller Ferenc mészáros alkalmazottja, a leölt állatok húsnak elrakásával foglalatzkodott és egy hatalmas forgó vaseségába kapaszkodott, hogy átrendítse magát a műhely tulajdonán lévő járdára.

A nehéz csigaszerkezet azonban leszakadt és a szerencsétlen fiatal ember fejére esett.

aki azonnal eszméletlenül esett össze. A szerencsétlenségnek szemtanúja volt Várady Péter 18 éves fiatalember, aki a közelben tartózkodó munkásokat hívta segítségül, majd értesítette a mentőket. Nyomban kiszállították a kórházba, ahol műtétet hajtottak végre rajta. Állapota életveszélyes.

Tizenkilenc év után most jött haza olasz hadifogságból egy becskerekai vasutas

Kövér András volt K. u. K. tizedes jelenti, hogy „részére is vége a világháborúnak“

Becskekerek, ápr. 7.

— Most jöttem haza a hadifogságból — ezekkel a szavakkal állított be ma délelőtt a szerkesztőségbe Kövér András becskerekai vasutas, aki 1915-ben vonult be a 29-k k. u. k. gyalogezredhez és tizenkilenc év után most katonásan összecsapva bokáit, a szerkesztőségi íróasztal előtt jelentette, hogy számára csak most ért véget a világháború.

1918-ban megkötötték a fegyverszünetet, 1921-ben új térképet rajzoltak Európának. Genfben a leszerelésről tárgyalnak és a szovjet ázsiai haditárára már új háború világháború gyűlnek, de Kövér András részére csak most tapasztották be a nehéz ütegek száját. A háború szele csak most söpörte haza.

— Az ugy volt — kezdi keresetlen szavakkal — hogy 1915-ben bevonultam. 1917-ben Komáromból tizedesi rangban kivezényelték az olasz frontra, ahol Dolbratnál életveszélyesen sebesülten olasz hadifogságba kerültem. Gránát és gépfegyver okozta sebek borították el a testemet. Hosszu ideig öntudatlanul fekvődtem a velencei kórházban és mesterségesen tápláltak és

csak négy év után hagyhattam el a betegágyat.

Irni hosszú ideig nem tudtam — a kezem is sérült volt — a nyelvet nem bírtam és későbbi leveleim részben visszaérkeztek azzal a jelzéssel, hogy

a címzett ismeretlen,

részben elkalódtak a forradalom zürzavaros napjaiban. Amikor gyógyultam elbocsátottak, az ország belsejébe utáltak, majd Szicíliába vittek, ahol Cubor herceg uradalmaiban előbb kertész, majd a birtok iparvasútjánál váltókezelői állást vállaltam. Szüleimről hírt itt sem hallottam,

rég megsírtam őket,

mert biztosra vettem, hogy a forradalom napjaiban ők is elpusztultak, de a honvágy olyan ellenállhatatlan erővel támadt fel bennem, hogy mégis megkísértem a hazatérést. A római jugszláv követségnek írtam, de ott

iratokat kértek,

ámam pedig egy fia-írás sem volt. Az olasz hatóságok sem tudtak segíteni rajtam, mire elhatároztam, hogy egyszerűen átszöktem a határon.

— Január 16-ikán mondtam búcsút a napsugaras Szicíliának és faluról falura menve, gyalog elértem a határt. Szabotícán a vasútigazgató ságnál édesapám sorsa iránt érdeklődtem. Itt tudtam meg, hogy Kövér János nyug. vasutas Becskereken él. Becskerekre érve,

könnyek tödültek a szemembe, amikor a régi uccák, régi házak között töltöttem.

Megállítottam egy vasutast.

— Ismeri-e Kövér János nyugalmazott vasutast?

— Szerencsém volt. Utbaigazitott. Az első külkerület 2/38-as szám alatt az ugynevezett Jamurában találtam meg a szülői házat.

— Ugy állítottam be, mintha fia egyik katonabarátja volnék.

— 79 éves édesapám sírva fakadt, amikor fia után érdeklődtem és gyűrt levelezőlapot mutatott fel. Az ezredparancsnokság írta még 1917-ben, hogy

Kövér András tizedes a 650-es tábori posta területén folyó harcokban elünn.

Tovább nem tudtam túrtörtetni magam — folytatta a sokat szenvedett Kövér András.

— Én vagyok a fia, az András — mondtam könnyezve.

— Apám rámnézett — hisz 18 éves voltam, mikor elbucsuztam tőle és most 37 éves vagyok — majd sírva magához ölelt, percekig nem tudott szóhoz jutni, majd elmondotta,

hogy édesanyám utánam való bánatában még 1922-ben meghalt.

Kövér András elmondotta még, hogy eredetileg kereskedősegéd volt Weisz Hermannál tanult ki és később lett vasutas. Olaszországban

még 1200 volt magyar hadifogoly él, akik közül sokan vágyódnak hazajönni,

de anyagiak hiányában nem tudnak

megküzdeni a nehézségekkel. A szicíliai Antio községben még egy becskerekai él: Horváth Károly kőműves, a kinek felesége Becskereken a kath. temető szomszédságában lakik. Üzenetet is hozott részére. Szicíliában él Zeller Béla, Zeller János harisnyagyári tisztviselő bátyja is, aki közben megönsült. Soffőr és kítőnö állása van az uradalomban.

Kövér András most kividálta a háborút és új életet akar kezdeni. Visszakivánczol a vasúthoz, ahonnan most 19 éve eldöntötte a hadüzenet.

Görög keleti husvét. Görög keleti polgártársaink vasárnap és hétfőn ünneplik a Feltámadás, az újjászületés, a tavasz nagy ünnepét a Husvétet.

A husvétet bevezető nagy-ünnepi feltámadási körmenet az oroszoknál pontban éjjelkor indul el a dr. Tirma uccai orosz templomból, míg a belvárosi görög keleti szerb templomból hajnali fél három órakor indul a kivilágított ablakosru Szvetosavszka Pupinova ucca, Kralja Petra tér és Kralja Alekszandra ucca érintésével. Egyidejűleg a templom tornyáról és a városháza balkonjáról színes rakétákat bocsátanak fel.

Husvétvasárnapján délelőtt 9-kor liturgia, majd ünnepi istentisztelet, melynek keretében Sztakity Zsárkó esperes, felolvassa Varnava patriárka husvéti pásztorlevelét. Délután 4 órakor vécsernye.

Husvéthétijén reggeli fél 6 órakor hajnali mise. Délelőtt 10 órakor ünnepi istentisztelet. Délután 4 órakor vécsernye.

A gradnicalai templomban husvét-hétijén délelőtt fél 11 órakor Sztakity Zsárkó esperes felolvassa a patriárka pásztorlevelét.

A Kolo Szrpszkij Szesztara soiréja. A szerb nővérek egyesülete, a Kolo Szrpszkij Szesztara görög keleti husvétvasárnapján a Vajvodina nagytermében soirét rendez. Kítőnö jazz játszik. Kezdeté este 9 órakor.

Görög keleti olvasóinknak, előfizetőinknek, hirdetőinknek, valamint a nyomtatványrendelőinknek ezúton kívánunk kellemes és boldog husvétünnepet

a HIRADÓ szerkesztősége, kiadóhivatala és a GLOBUS nyomda.

A WIZO legközelebbi társasösszejövételét április 10-ikén kedden este tartja a Chevra-házban.

Fanatikus hinduk agyonkövezték két angol rendőrt. Fanatikus hinduk Tanjoreban szembeszálltak az angol rendőrséggel, amely meg akarta akadályozni a „Szent Székér“ ünnepét. Ez a szertartás borzalmasan véres, mert a székér hegyes dárdaikkal van teletűzdelve, a hívők körül táncolják és dárdaikkal felhasogatják testüket. Az angol rendőrök meg akarták akadályozni az ünnepi körmenetet és amikor a tömeg nem engedelmessé vált, közzéjük löttek. Két halott és sok sebesült hindu hevert a földön, mire a vakbuzgó tömeg megtámadta a rendőröket, behurcolta őket a templomba, kettőt kövekkel agyonvert, a többit az angol katonaság szabadította ki.

A világ legkisebb embere a szerkesztőségben. A szerkesztőségi élet délelőtti zajos perceiben hirtelen, mélyen esendülő hang szólt meg az íróasztal előtt. Prizant József vagyok — és van szerencsém bemutatni a világ legkisebb emberét. Őszinte álmélkodásunkra senkit sem láttunk a közelünkben. Rövidesen kiderült, hogy a világ legkisebb embere megtréfált bennünket, az íróasztal mögé állt és mert mindössze 80 centiméter magas, sikerült elbujnia előlünk. Frenck Harompo a nevem — mondotta mosolyogva — az öt-hat éves gyermeknél nem nagyobb törpe — Amerikában születtem és 47 éves vagyok. Beutaztam az egész világot és hat nyelvet beszélek. Számos kiállításra vettem részt legutóbb a beogradin. Megfigyeltük a világ legkisebb emberét és megállapítottuk, hogy nem egy nyomorékról, hanem egy szabályosan, arányosan nőtt kishívő emberről van szó. Most a természetnek ezt a játékát kamatoztatja — pénzért mutogatja magát a Pányi-palotában és jellemrajzokat ad.

Hadüzenet

— a szem-műtétnek

A japán kormány, — mint a lapok hírül adják — törvényes tilalmat készíti kiadni az ellen, hogy a ferdévágású mongol szemeket „európaivá” alakítsák át. Ez a dívat az utóbbi időben nagyon lábrakapott Japánban. A nagyvárosokban gombamódra szaporodtak el azok a szépségügyi intézetek, amelyek a mongol fajra annyira jellemző redeszemeket megoperálják s ezáltal a japánit legérdekesebb sajátosságát megfosztják. Érdekes, hogy Japánban nemesak a nők, hanem a férfiak százezrei is alávetik magukat a műtétnek, csak hogy megszabadulni a ferdé szemüktől. Annál „ferdebb” szemmel nézik ezt nemzeti irányú körökben.

Gyomor- és bélbántalmak, hasüregbeli vérpangás, izgékonyosság, migrén, kimerültség, szédülés, szív-szorulás, rémes álmok, ijedőség, általános rosszullét, a munkaképesség csökkenése sok esetben rövidesen megszűnnek, ha a beteg néhány napon át reggel éhgyomorral egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet iszik.

A zsarolók klubja című regényünk folytatása helyszüke miatt kimaradt.

Fertőtlenítőszer, kötszerek, vegyszerek,

egészségügyi felszerelések, gummikillőlegességek a legolcsóbban kaphatók a **Balla drogériában, Kr. Aleksandra u.**

Okmányok — üvegből. Párizsban utoljára olyan könyvek nyomtatásával kísérleteznek, amelyek lapjai törhetetlen és rugékonny üveglemezekből készülnek. Az üvegpapír föltalálója azt reméli, hogy a jövőben minden fontos történelmi és egyéb okmányt az általa föltalált üvegpapírra fogják nyomni.

Az indoeurópai népek őshazája: a turkesztáni síkság. Azt az etnográfiai feltevést, hogy az indoeurópai népek bölcsőjét a turkesztáni síkságon kell keresnünk, megerősítik azok az ásatások, amelyeket M. Arne svéd tudós vezetése alatt hajtott végre a svéd archeológusok expedíciója.

Betörök egy becskerekuri lakásban

Becskekerek, ápr. 7.

Az éjjel betörök jártak a Véghe nővérek dr. Rajsa ucca 17. szám alatti lakásán. A Véghe nővérek éjjel tájban érkeztek haza és legnagyobb meglepetésükre

az udvaron égve találták a lámpát,

gyanút fogtak és társaságukkal megvizsgálták az összes zárat. Kiderült, hogy

az egyik zárat valószínűleg álkulccsal felnyithatták,

mert a korábban kifogástalanul működő zár nehezen forgott. A lakásba érve megvizsgálták a szekrényeket és megállapították, hogy

a pénzkazettából 560 dinárt és egy arany jeggyűrűt loptak,

azonkívül elvittek egy üveg eredeti Coty parfümöt. A lakásban egyébként mindent a legnagyobb rendben találtak és így bizonyos, hogy a betörést helyszínnel ismerős egyén követte el.

Tizezer dináros kártérítést követelnek egy becskerekuri hölgyfodrásztól, mert elégette egy uriaszony haját

Becskekerek, ápr. 7.

Érdekes feljelentést tett a becskerekuri járásbírósná! Bojanity Szvetozár városi jegyző felesége egy ismert becskerekuri hölgyfodrász ellen, aki a perirat szerint

az uriaszony haját tartóshullámoltás közben elégette.

Bojanityné feljelentése szerint a fodrász felületessége

tette tönkre a haját, amely csak hosszú évek után nyeri majd vissza

szá eredeti hosszúságát és rugalmasságát.

Keresetében az uriaszony

10 ezer dináros kártérítést követel

a hölgyfodrásztól.

A per kimenetele iránt városszeret nagy érdeklődés nyilvánul meg főleg jogász körökben, mert hasonló esetet még nem tárgyalt a becskerekuri járásbírósnak.

A főtárgyalást április vége felé tartják meg.

Ne bántsd a gyermekeket

Harmadszor is a vádlottak padjára került, mert súlyosan megverte a szomszéd kisfiát

Becskekerek, ápr. 7.

Dr. Popovity Alekszander büntető járásbíró ma délelőtt tárgyalta Schulz Jánosné klekki asszony büntető ügyét, aki a perirat szerint a múlt év novemberében súlyosan megverte szomszédja 9 éves kisfiát. Ez ügyben már kétféle ítéletet a járásbírósnak, az ítéletet azonban a fellebbviteli bíróság megsemmisítette. Első ízben Schulznét 600 dináros pénzbüntetésre, második alkalommal pedig 10 napi fogházra ítélték.

tetésre, második alkalommal pedig 10 napi fogházra ítélték.

A mai tárgyaláson Schulznét ismét azzal védekezett, hogy a kisfiu reproduktív szavakkal illette, ami annyira felbőszítette, hogy a gyermeket kénytelen volt megverni.

Dr. Zádor Andre védő védelemfelmentését kérte.

A bíróság az ítélet kihirdetését elhalasztotta.

Közönséges csaló volt a szovjetirodalom büszkesége

Kiderült, hogy irodalmi művei minden sorát plagizálta

London, ápr. 7.

A szovjetet nemrég kinos meglepetés érte. Kiderült, hogy az egyik legtehetségesebb és leghíresebb fiatal szovjetköltő, Jakob Gansburg, akit a bolsevisták „a szovjetirodalom büszkeségének” neveztek, közönséges csaló.

életében egyetlen sort sem irt le önállóan,

valamennyi irodalmi műve **szemérmetlen plágium.**

Jakob Gansburgot

kétévi kényszermunkára ítélték.

A szovjetirodalom elégtételt kapott a rajta esett sérelemért, a moszkvai lapok pedig most nyilvánosságra hozzák Gansburg irodalmi csalásainak érdekes részleteit.

Kiderült, hogy Gansburg **egy öreg, nyomorban élő írótól iratta meg könyveit,**

akinek éhbért fizetett, míg ő nagy vagyont keresett. Az író neve — akit a csaló révén fedeztek most fel — Ljubity Kosura.

Gyengélkedés idején, különösen ha a rosszullétet szorulás vagy keresztifajás fokozza, az enyhe és igen kellemes természetes „Ferenc József” keserűviz mindig puha, könnyű székürülést és kielégítő emésztést szerez. Híres nőorvosok a legnagyobb elismerés hangján írják a valódi Ferenc József vizről, mert ez a kritikus életkorban is hosszabb időn át alkalmazható anélkül, hogy szerfelett kedvező hatása csökkenne.

Jellemrajz

— néhány sorban

A férfi szét tudja forgácsolni a lelkét, a szeretetét, az asszony soha... S ha látszólag megteszi is ezt, nem azért teszi, mert öröme telik benne, hanem azért, mert elpusztíthatatlanul él benne a vágy, megkeresni, megtalálni azt, akinek az egészet odaadhatja... S keresi... Tizen... százon keresztül keresi...

Táncanfolyamok Becskereken.

Mrksity Kariton becskerekuri táncanfolyam Vilsonov téri tánciskolájában ápr. 10-én délután 5 órai kezdettel gyermek-táncanfolyam nyílik. A hatéves tanfolyam részvételi díja 60 dinár. Ugyancsak 10-én este 8 órakor kezdődik a felnőttek tavaszi tánckurzusa is. 234

Másfél millió éves csontvázak. A Heidelberg közelében folytatott ásatások alkalmával egy sírboltot és abban emberi csontvázakat találtak, amelyekről az archeológusok megállapították, hogy másfél millió év előtti időkből valók.

Gyengélkedés idején, különösen ha a rosszullétet szorulás vagy keresztifajás fokozza, az enyhe és igen kellemes természetes „Ferenc József” keserűviz mindig puha, könnyű székürülést és kielégítő emésztést szerez.



Szénkeféket

bármilyen villamos géphez vagy készülékhez

beszerez a hazai cég: Ivan Paspas és Fiai Zagreb I. Postafiók 60.

SPORT

A Dusan Szilni Becskereken

Borac—ZsSK serlegmérkőzések

Görög keleti husvét vasárnapján és hétfőn a becskerekuri Borac, a ZsSK sportegylettel husvét serlegmérkőzést rendez a ZsSK pályán, amelyben a Borac, ZsSK és Vojvodina csapatán kívül

részt vesz a vrsaci Dusan Szilni is, amely már két éve nem szerepelt Becskereken.

Az első napon, vasárnap délután 2 órakor a Borac—Vojvodina, 4 órakor a Dusan Szilni (Vrsac) és a ZsSK mérkőzik.

Hétfőn, gl. keleti husvét vasárnapján 2 órakor a legyőzött csapatok, 4 órakor a győztes csapatok mérkőznek. A győztes csapatok találkozásának eredménye dönti el a Borac—ZsSK serleg sorsát.

ORIENT BIOSKOP

T. gör. kel vendégeinknek kellemes husvétii ünnepeket
Helyárak:
4, 6, 8 és 10 Din
 Mindkét nap matiné

Szombat—vasárnap 100% tónifilm. Ünnepi premier!
Arzen Lupin, a tolvajok királya
 Érdekesítő epizód egy nemzetközi szélhámossal.
 Fősz: John és Lionel Barrimore és Karin Morley
Hétfőn: Magda Schneider: Amor a láncon

BALKAN BIOSKOP

Előjáték: JOURNAL.
 Helyárak 4-6-8-10 Din.
 Kedvezményes jegyek nem érvényesek
 Kellemes husvétii ünnepeket
 Vasárnap és hétfőn matiné

Szombaton 5-7-9 Vasárnap 5-7-9 Hétfő 5-7-9
 Egy igazi ünnepi műsor, szenzációs, páratlan
 100% német csodafilm.
Csibi Brodsky zenéje, Eichberg rendezése.
 Gaál Franciska mint Csibi, édes, utolérhetetlen, feledhetetlen, méltó partnere Hermann Thimig, Halmay Tibor és a szolgál szerepében Theo Linggen brilliroz

Nagytakarítás a szálláson

Elvittek minden elmozdíthatót és vasvillával véresre verték a gazdát

Beckerek, ápr. 7.
 Mohaupt József 66 éves beodrai gazdálkodó és 45 éves Ádám nevű öccse 1932 áprilisában erőszakka behatoltak Brandity Milivoj kikindai kereskedő szállására és onnan 18 métermázsa búzát, 5 métermázsa tengerit, 1 ekét, 1 gereblyét, 12 métermázsa szénát, 27 drb sertést 4000 dinár értékű szalmát és egy ha-

talmas ponyvát vittek el. Amikor a károsult Mohauptékkal szembeszálltak azok

vasvillával sulyosan összeverték.

A két testvér bűnügyével ma délelőtt foglalkozott Makszimovity Szevaszav törvényszéki elnök ötös bűntelítő tanácsa.

A tárgyalás lapzártakor folyik.

Rádió

VASÁRNAP, ÁPRILIS 8.

Beograd :

9.30 Torna
 10.00 Istentisztelet
 12.15 Tamburazenekar, szerb dalok
 1.15 Vokálhangverseny
 1.40 Hírek
 3.00 Beograd hangjai — énekar
 3.30 A királyi gárda fuvós zenekara
 5.00 Orosz dalok — balalaikazenekar. Közreműködik Sumszki operaénekes
 6.00 Tánczene
 6.55 Sport hírek
 7.00 Népdalok — zenekari kísérettel
 8.00 Tosica rádiósevegése
 8.30 Szerb est
 10.00 Hírek. Utána rádiózenekar — tavaszi dalok, majd
 11.00 Kávéházi zene.

Budapest :

9.15 Hírek
 10.00 Református istentisztelet a Kálvin téri templomból
 11.00 Egyházi népének és szentbeszéd a Jézus Szive templomból
 12.30 A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar
 2.00 Hanglemezek — tarka műsor
 3.00 Földművelésügyi rádióelőadás „A legelő újragyepesítése”
 3.45 Ilosvay-trió
 4.30 „Csokonai”. Mariay Ödön előadása
 5.00 Losonczy-Schweitzer Oszkár szalózenekara
 5.45 „A pusztá ron.ánca” Fehér József dr. felolvasása
 6.20 Sporteredmények
 6.30 Budai György és cigányz.
 7.30 „Fejedelmi nász”. Pekár Gyula előbeszélése
 8.00 Operaelőadás a Studióból „Tatárjárás” Operett 3 felvonásban. Irta Bakonyi Károly. Zenéjét szerezte Kálmán Imre Utána kb.
 10.00 Hírek
 10.00 Közvetítés a Royal szálló étterméből. Heinemann Sándor jazz zenekarának műsora

11.00 A Newyork szalózenekar műsorának közvetítése

HÉTFŐ, ÁPRILIS 9.

Beograd :

9.30 Istentisztelet
 11.00 Népdalok — hangl.
 11.20 Sztankovity zenekar színiónikus hangverseny
 1.40 Hírek
 3.00 Népdalok — hanglemezek
 3.30 Tarka műsor — lemezek
 4.00 Gyermekeóra
 4.30 Urbán szerzemények — rádiózenekar
 5.00 Sztajity Sz. Nada népdalokat énekel zenekari kísérettel
 6.55 Sport hírek
 7.00 Népdallemezek
 7.30 Saint Saens: C-moll sonata op. 32
 8.00 Lazarevity: Első izben apával a hajnali misén — dramatizált előbeszélés
 8.30 Szkopljeci közvetítés. Énekverseny. Szünetben kb.
 10.00 Hírek.

Budapest :

6.45 Torna
 Utána hanglemezek
 9.45 Hírek
 10.00 Felolvasás
 Közben hanglemezek
 12.05 Weidinger szalózenekar. Közben kb.
 12.30 Hírek
 1.30 Nagyné Mándy Margit és Imre Vince dr. éneke, zongorán kíséri Polgár Tibor
 3.30 A rádió diákképzője
 4.00 Asszonyok tanácsadója
 5.00 „Világutazás a magyar nagyleadó állomás körül”. Összeállította Kilián Zoltán
 5.30 Népdallemezek
 6.30 Német nyelvtanítás
 7.00 Paul Tibor klarinétoszik
 7.30 „Az ősi Sopron, a leghűségesebb város”. Holán Péter előadása
 8.10 A Fűharmóniai Társaság Lehár estjének közvetítése a székesfővárosi Vigadó nagyterméből. Vezényel Lehár Ferenc. Utána
 10.10 Hírek
 10.30 Közvetítés a Dénes-étteremből. Rigó Jancsi és cigányz.
 11.20 Közvetítés a Simplon-kávéházból. Hetényi-Heidelberg Albert, Fuday Dénes, Sebő Miklós triójának műsora

Öngyilkosság revolverrel és magasiességű árammal. Scholtz Edwin 20 éves reichenbergi származású katona, kommunista érzelmű volt és emiatt állandó konfliktusai keletkeztek. A fiatal katona tegnap este őrségen volt és szolgálati fegyverrel mellbelötte magát. A mentők a kórházba vitték, ahonnan az éjjel megszökött. Felmászott a vasuti pályatest mentén elhúzódó villanypóznára megfogta a magasiességű villanyáramvezetékét, amely pillanatok alatt végzett vele.

HIRADÓ

politikai napilap.

Alapítva 1871.

Szerkesztő: Kelemen János
 hirlapíró, dr. Rajsa u. 8.

A kiadásért felel:

Özvegy dr. Mara Jenőné,
 Sokolski kej 10.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Vel. Beckerek, Dr. Tirsa (Obiliceva) u. 5
 Telefon 21.

Mindazok, akik a korán elhunyt feleségétől férjem, fiam, vöm. sógorom stb.

Schager Miklós

elhunyt alkalmával részvételük felkerestek, a temetésen való megjelenéssel, virág és koszoru adományokkal fájdalmukat enyhítették, fogadják hálás köszönetünket. Különösen köszönjük a cukorgyár r. t. igazgató-ságának, hivatalnok karának, szaktársainak, a kultúregyesületnek, az összes munkástársainak, Milan Zsarkovity és Frank Vince koszoruvivőknek együtt-érző mély részvételt.

A gyászoló család.

Egy egyedülálló ház Amerika városrészen
4 szoba, csukott folyosó, fürdőszoba és az összes mellékkeliségekkel nagy gyümölcsökerttel
május 1-re kiadó!
 Bővebbet Kalvinska ucca 7. - - 251

Fatelep és raktár

a belvárosban, a Bégaparton
 azonnal kiadó!
 Cím a kiadóhivatalban. - 247

Családi ház

250

Uj, adómentes sarokház, amely áll 4 szoba, 2 konyha, 2 éjszaka, két bejárat, nagy mellékkeliségekkel, vízvezetékkel, elköltözés miatt **olcsón eladó.** Betétkönyvekkel nem lehet fizetni.
 Cím a kiadóhivatalban.

Kiadó lakás!

Uccai 2 szoba, előszoba, konyha, éjszaka, külön padlás stb.

Obala Princeze Jelene 8 sz. a.
 Értekezni 252
 Dr. Rajsa u. 14. sz. a a tulajdonosnál.

Üveg- és porcellánedények

képekerek nagy választékban a legolcsóbb árban 180
Benó József üveg- és porcellánáru kereskedésében V. Beckerek, (a nagyhíd mellett)

Darabonként 5

ért kaphatók a nemes, fajtiszta gyümölcsfacséméték az ország legregyebb faiskolájában.
Bednárz, Starakanjiza. Irjon még ma!

Száraz
bükkfa-hulladék
 100 kg 25.— dinár
 (házhoz szállítva)
Mohaupt fatelepen
 229 General Kovačevića ucca

A legmodernebb tartós (Dauer) **ondolást** gőzzel és villanyal végzi

Klekker Misi
 Grünbaum udvar



Egy **vegyeskereskedés**
 Vel. Beckereken, Žitni trg **eladó.**
 A helyiség más üzlethelyiségnek is alkalmas. — Cím:
 a Híradó kiadóhivatalában — 244

Kiadók!

Egy két szobás lakás mellékkeliségekkel és **butorozott szobák.**
 Cím: Dr. Tirsa ucca 1.
 (a Szokolánium mellett)
 239

Ingyen kap

egy köteg gyújtófát, ha legalább 100 kg. fát vásárol!
 Faárak: 100 kg aprított kevertfa **23 Din**
 100 kg paprikásfa **25 Din**
 1 öl kevert prigli **320 Din**
 248 Az árak házhoz szállítva értendők
Azucki Mileta Takovska ucca 32. szám

Uj kezelésben a Hotel Central borpincéje!

A jóhírnevű pinceborozót **SCHEIRING GUSZTÁV** vette át és személyes vezetése mellett a legkitünőbb borokat és pálinkaneveket a legolcsóbb árban méri ki kicsinyben és nagyban
Naponta villásreggeli és frissen csapolt sör.
 Hideg és meleg ételek egész napon át